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Αναφορικά  με  τα  διαλαμβανόμενα  στην  ανωτέρω Ερώτηση  θέματα  γνωρίζεται  ότι το
Υπουργείο Ναυτιλίας και  Νησιωτικής Πολιτικής (Υ.ΝΑ.Ν.Π.)  έχει  προβεί  από την πρώτη στιγμή
εκδήλωσης  της  πανδημίας  του  COVID-19  στην  ενημέρωση  όλων  των  θεσμικών  φορέων  της
ναυτιλίας σχετικά με τις οδηγίες που εκδόθηκαν από τον Ε.Ο.Δ.Υ. και από τον Διεθνή Ναυτιλιακό
Οργανισμό  (IMO),  τις  συστάσεις  του  Παγκόσμιου  Οργανισμού  Υγείας  (WHO)  και  των  λοιπών
φορέων για τη λήψη προληπτικών μέτρων και τη διαχείριση περιπτώσεων εμφάνισης κρουσμάτων
επί πλοίων. Επιπρόσθετα, δόθηκαν από το Υ.ΝΑ.Ν.Π. οδηγίες προς τους Πλοιάρχους των ελληνικών
πλοίων  για  την  ύπαρξη  έγγραφου  σχεδίου  διαχείρισης  COVID-19,  του  οποίου  οι  ναυτικοί  θα
πρέπει να έχουν σαφή γνώση και να είναι σε άμεση ετοιμότητα προς εφαρμογή. Στο πλαίσιο αυτό,
έμφαση αποδίδεται και στην αποφυγή μετακινήσεων όσων είχαν επαφή με πρόσωπα που έχουν
προσβληθεί  ή  είχαν  απευθείας  έκθεση  σε  πιθανή  πηγή  μόλυνσης.  Παράλληλα,  το  Υ.ΝΑ.Ν.Π.
υπέβαλε πρόταση στην Εθνική Επιτροπή Εμβολιασμών για τον κατά προτεραιότητα εμβολιασμό
των ναυτικών, με σκοπό την ασφάλεια τόσο των ιδίων όσο και των επιβατών που μετακινούνται
ακτοπλοϊκώς.

Κατόπιν  των  ανωτέρω  και  σε  ό,τι  αφορά  τον  εντοπισμό  κρουσμάτων  COVID-19 επί  του
πλοίου  «ΝΗΣΟΣ  ΡΟΔΟΣ»  N.Π.  11520,  σημειώνεται  ότι  άμεσα  διενεργήθηκε  έλεγχος  από  την
αρμόδια Υγειονομική Υπηρεσία της Περιφερειακής Ενότητας Πειραιά και Νήσων επί του εν λόγω
πλοίου,  καθώς  και  οι  απαραίτητες  ενέργειες  ιχνηλάτησης  επαφών  του  ασθενούς,  αλλά  και
εργαστηριακός έλεγχος COVID-19 στις στενές επαφές αυτού. Ακολούθως, και αφού εντοπίστηκαν
πέντε (5) νέα κρούσματα, με σύσταση της εν λόγω Υγειονομικής Υπηρεσίας, πραγματοποιήθηκε η
άμεση αντικατάσταση όλων των μελών του πληρώματος που χαρακτηρίστηκαν ως στενές επαφές
καθώς και των ασθενών και δόθηκαν οδηγίες για την ασφαλή μετάβασή τους στις οικίες τους ή σε
ξενοδοχειακές  μονάδες  προκειμένου  να  τεθούν  σε  καραντίνα. Από  την  ως  άνω  Υπηρεσία
διενεργήθηκε  την  ίδια  ημέρα  εκ  νέου  αυτοψία  προς  διαπίστωση  τήρησης  των  μέτρων  και
εφαρμογής  των  οδηγιών  για  τον  περιορισμό  μετάδοσης  της  νόσου  από  το  πλήρωμα  και
πραγματοποιήθηκε απολύμανση των εσωτερικών χώρων του πλοίου. 
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Την  19:30  της  ίδιας  ημέρας  και  κατόπιν  λήψης  των  αρνητικών  αποτελεσμάτων  του
εργαστηριακού  ελέγχου  για  τα  υπόλοιπα  μέλη  του  πληρώματος,  επετράπη  η  επιβίβαση  των
επιβατών και  οχημάτων,  με τήρηση όλων των ενδεικνυόμενων μέτρων  τάξης και  τροχονομίας,
προκειμένου  το  πλοίο  να  αποπλεύσει,  αφού  προηγουμένως  δόθηκαν  στον  Πλοίαρχο  και  το
πλήρωμα εκ νέου αναλυτικές οδηγίες, με έμφαση στη σωστή χρήση μέσων ατομικής προστασίας,
στις  διαδικασίες  καθαρισμού  και  απολύμανσης  των  μελών  του  πληρώματος,  στην  τήρηση
απόστασης  κατά  τη  σίτιση,  τη  θερμομέτρηση,  την  άμεση  αναφορά  από  μέλη  πληρώματος
οποιουδήποτε  συμπτώματος  σχετικά  με  τη  νόσο,  καθώς  και  τη  συνέχιση  του  εργαστηριακού
ελέγχου προκειμένου να ανιχνευθούν έγκαιρα πιθανά νέα θετικά κρούσματα της νόσου. 

Τέλος, επισημαίνεται ότι η Διεύθυνση Λιμενικής Αστυνομίας του Υ.ΝΑ.Ν.Π., στο πλαίσιο των
αρμοδιοτήτων της, έχει προβεί στην παροχή οδηγιών προς τις Λιμενικές Αρχές για την εφαρμογή
της  σχετικής  νομοθεσίας  και  της  εντατικοποίησης  διενέργειας ελέγχων για τη  διαπίστωση της
τήρησης των περιοριστικών μέτρων που αφορούν στην αποτροπή εξάπλωσης της νόσου, τόσο προ
απόπλου  των  πλοίων  όσο  και  εν  πλω,  ενώ,  ανάλογα  με  την εξέλιξη  της  πανδημίας  και  των
νομοθετικών ρυθμίσεων που αφορούν στην αποτροπή εξάπλωσής  της, παραμένει  σε εγρήγορση
για την άμεση παροχή επιπλέον διευκρινιστικών οδηγιών – εντολών προς τις Λιμενικές Αρχές.    

    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

       ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ
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